

Año ..... Ptas. 4.50  
Semestre. .... 2.50  
Trimestre. .... 1.50  
Anuncios y comunicados  
precios convencionales.  
Pago adelantado.

Número suelto, 5 cént.

AÑO VII \*

# Tierra Sorian

Periódico trisemanal independiente. -- El único alterno  
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS

Franqueo concertado

DIRECTOR

José Sáenz

a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Redacción y administración: Collado, 9, Soria.

Atrasado, 10 cént.

## DE LA ASAMBLEA

Que de nuestra convicción se percaten los políticos que pueden hacer volver al curso normal las causas justas, es lo que exigen las circunstancias actuales.

Y bien pudiera hacerles comprender la razón de nuestro aserto, él qué un pequeño labrador, que encontraba antes en la Caja de Pósito, con un pequeño interés remedio á su afflictiva situación, hoy merced á las reformas de la Delegación regia no puede encontrarlo.

Desde que comenzamos, y antes de comenzar, al anunciarlo, ya dijimos que seríamos adalides para la defensa de las bases votadas por que siempre queremos el de la mano de las buenas causas.

Nuestra manera de pensar y la absurda convicción que poseemos de que la centralización, mata los más bellos proyectos que puedan surgir entre los iniciados en los asuntos de la provincia y el municipio, es una muestra de que la base 4.ª de las aprobadas por la Asamblea, esté en perfecta y absoluta conformidad con las doctrinas que un día y otro hemos defendido y sustentado.

No ya los pósitos, todos los asuntos, todos los proyectos que necesiten de un largo y prolijo expediente, sucederán necesariamente, puesto que las oficinas centrales no pueden atender con la prontitud que las exigencias locales lo demandan; á la resolución de un asunto que puede ser vital, en un momento dado, y que pasado aquel instante, aun resuelto, favorablemente, no puede llenar las exigencias que eran de momento, de época.

Con la actual organización de los pósitos ocurre eso.

Debo apuntar, y apunto, un sentir mío, que no por ser mío deja de ir de la mano de la razón y de la lógica, aun cuando es contrario al parecer del presidente de la Asamblea.

En efecto, decía el aludido Sr. Presidente, que se procurara que no ocurra nunca que el Pósito de un pueblo vaya á remediar las necesidades del otro.

Y digo yo: las necesidades no, pero ayudar á que otro pueblo que no lo tenga y quiera crearlo, sí; pero con la ayuda eficaz de un préstamo sin interés, solo naturalmente, con las firmas del Ayuntamiento que administrará directamente los bienes del nuevo establecimiento creado.

Hacerlo en esa forma no es atender á las necesidades del Pósito A. ó B; es acudir á un sentir de una comarca que lo necesita.

D. Aníbal o Dolado estuvo muy atinado en su manifestación, en los pósitos, en regados á la discreta administración de los Ayuntamientos, nadie tiene sueldos, porque lo que se procura es que lo que deba de emplearse en sueldos y gastos administrativos, se emplee, en préstamos á los labradores necesitados, nunca en proporcionar sueños á varios figurantes.

¡Porque, pues, si tratamos de economizar varias pesetas, hemos de dílapidar miles, en altos funcionarios que para nada sirven!

\*\*

Hizo el Sr. Bocón una manifestación, muy puesta en razón, la de emplear en grano los dineros del Pósito, esta opinión como todas, es muy razonable; pero la práctica mucho mejor maestra todavía que la razón, no lo aconseja.

En los pósitos, su caudal no debe reducirse tan solo, á especie, debe ser también dinero, que sus paneras no estén exhaustas, nos lo aconseja la eventualidad de un año malo, en que la semillera fuese muy cara, pero contra esa eventualidad poseemos, la certidumbre, de que muchos de los peticionarios á los pósitos, no buscan el dinero para proveerse de simientes y si pa a adquirir útiles de labranza, ó abonos para sus tierras.

Por lo que, el capital debiera estar perfectamente distribuido, en dinero y especies, ó bien facultado los pueblos como dijeron oportunamente el Sr. Ayuso, para invertir los fondos en aquello que creyeran más conveniente.

Arturo DE SALOCIN.

## OH, EL NUEVO RÉGIMEN!



**China.** — Aquí os presento, señora, muestras de nuestro progreso.

**Europa.** — Tapa, tapa, ya veo cómo perdeis la cabeza.

## NOTAS DE VIAJE

De usted para mí, lector querido, — como escribe Mariano de Cávica — no es verdad que halle extraño que no comience estas líneas con la socorrida cuento gastada fórmula de «Provisto de afilado lápiz es inmaculada cuartilla, tomé asiento en un modesto coche de tercera clase del ferrocarril?».

Considerárame ramplón y vulgar si tal escribiese, que aunque así sea, vivo en la ilusión de mi supuesta originalidad. Al fin ¿qué es la vida más que una débil tela de araña con ilusiones tejida?

No habré de decir pues, como viajé para hacer estas mis notas. ¡Para qué! Esos inmundos cajones que las Compañías de ferrocarriles llaman pomposamente coches de tercera clase, no merecen el honor de sostener mis huesos delicados y esos otros coches de mulidos asientos, que constituyen las dos clases restantes, no están al alcance de mi bolsa de bohemio, harto más repletas de ilusiones que de buenas doblas.

— ¿Y vé usted, lector amable, cómo cualquier mortal puede ser émulo del famoso Novejarque?

He dormido algunas horas desde que el tren me lleva en su interior. Álborea el día cuando despierto. En el horizonte hay tintas de púrpura sobre azules celajes. Las montañas tienen esa tonalidad gris plomiza con que las viste el crepúsculo matutino.

Ante mi vista se extienden lozanos sembrados, verdes campos, tierra plantada de hortalizas, muy poca sin cultivar; á la izquierda se desliza el Ebro por este tapiz de verde, semejante á una sierra de brumoso acero, parecido á un pulpo gigantesco cuyos tentáculos son otros tantos farroye los.

Mas allá distingo Zaragoza, que eleva al cielo las agujas de sus campaniles, la ciudad inmortal que como ha dicho de Amicis escupió en la frente de Napoleón, y mi corazón se extremce al evocar la lucha por la independencia del patrio suelo.

Por mi mente desfilan las gigantescas figuras de Palafox, Agustina Zaragoza, la condesa de Vivieta, el tío Roque y tantas otras cuyas frentes ciñen el laurel de los héroes, por manos de la Gloria colocada.

La chimenea de una fábrica vomita al espacio torrentes de negro humo y pienso que Zaragoza no es solamente la ciudad de los héroes soldados, pienso que moran en ella esa pléyade héroes que se llaman obreros, agricultores y artesanos, héroes anónimos que no inspiraron estrofas brillantes porque en el ruido de sus herramientas tienen la mejor cintaga y recuerdo cuanta importancia agrícola y comercial tiene esta capital y su comarca.

Una prueba de ello hemos tenido en la exposición que há poco tuvo lugar en la ciudad del Pilar y á la que concurrieron importantes elementos del país anhelantes de dejar en buen lugar el pabellón nacional.

Y lo consiguieron; que pocas tierras habrá donde como en ésta se emplean tanto las máquinas y los abonos químicos, donde se haya llegado casi á un mínimo de trabajo y coste con un máximo de rendimiento.

El agudo sonido que la sirena de una fábrica cercana lanza al aire, me ha parecido el bello himno que una legión de titanes entonase al trabajo.

Cruza ante mí la visión de esa tierra querida, de la patria chica y al considerar su atraso en el camino de la civilización, no puedo menos desentir pena profunda y lamentar no haya venido aún el Apóstol que ha de servir de guía.

Es preciso que sacudamos el polvo secular que cubre á nuestros labriegos, á nuestros artesanos, que con la instrucción elemental, se les enseñe lo que son abonos químicos, máquinas agrícolas, qué injertos y qué nuevos cultivos. Es forzoso que separen de arbolado, de riegos, en fin de todo lo que constituye la moderna agricultura, para que los que hoy son incultos campos sean mañana frondosos verdes; para que al contacto con la varita mágica de la cultura broten de esos áridos peñascos fuentes de oro que sean riqueza y bienestar de nuestro pueblo.

\*\*

El tren continúa su marcha.

Hemos atravesado la provincia de Zaragoza y la de Teruel por uno de sus extremos. De nuevo hemos pisado tierra zaragozana.

Estamos en Cataluña. Bien claro lo proclaman las innumerables fábricas que descubrimos por todas partes, la animación que acá y allá se nota. Vén se molinos de viento con que estos emprendedores catalanes extraen el agua de considerables profundidades, ese agua que convierten en jardines eternos estos campos que, al paso, brindan la gama de sus colores y el aroma de sus rosales.

Lejos se descubre el mar. ¡Bello espectáculo el que al atardecer ofrece el Mediterráneo salpicado de barcas pesqueras cuyas blancas lonas despliega la brisa!

Se deslizan mansamente por la azulada superficie en dirección á las costas confinadas de casitas coquetonas y de viñas, y orilladas de verdes pinares.

Sigue avanzando el tren y semejan á un topo gigantesco que recorriese las entrañas de la tierra se introduce en oscuros túneles que en este trayecto forman una larga cadena.

Camina por un acantilado á cuyo pie el mar se rompe en espumas.

Estamos en las costas de Garraf cuya expléndida belleza tendrá pocos rivales en el mundo y ninguno en este mar levantino.

En breve llegaremos á Barcelona, la ciudad de los Condes Soberanos; detrás han quedado las bellas costas y el mar azul.

En lo lejano se distinguen las edificaciones de la ciudad en que Trabajo, Riqueza y Libertad tienen su trono.

\*\*

Hace unas horas que la gran urbe

me abriga en su seno. Me encuentro en el Muelle de la Paz donde me ha conducido un hermoso tranvía.

Entre el continuo movimiento del muelle, de las gentes que lo ocupan, hay rostros que llevan la huella del hambre y de la tristeza.

Un vapor va á partir para América y se lleva un río de sangre española en sus cámaras. Numerosos emigrantes yacen apilados en la cubierta.

Y al pensar en esta enfermedad que se llama emigración y que debilita sin cesar á la España decadente, he sentido rabia y pena y hubiese gritado á la gigantesca estatua de Colón, que se yergue sobre cilíndrico pedestal y que marca con su índice el camino del Nuevo Mundo: ¡Moisés del siglo XVI!, no sefiales más hacia la que fué un tiempo tierra de promisión y dejó de serlo hace muchos años. Vuelve hacia España su rostro, y con tu dedo vuelto hacia tierra indica á esos emigrantes que en el patrio suelo tienen la riqueza que en el extranjero buscan!

W. G. OREBUYEFF

Barcelona y Marzo de 1912.

## CRÓNICA DE MODAS

(De nuestro servicio particular)

**Los «paniers» y los «collants».—Las mangas.—«Plisses sol?»**

La lucha entre los «paniers» y «collants» está empachada. Es el asunto del día, el tema más interesante de las conversaciones del mundo de la elegancia.

Los grandes modistas están divididos, y por ahora no es posible prescindir, sin temor á equivocarse, cual saldrá en definitiva. Sin embargo, yo creo que tendremos «paniers» Luis XV artísticamente interpretados: «paniers» de tejidos flexibles y sobre todo de muselinas claras; de encajes delicados á través de los cuales se podrá adivinar la línea y con esto no cabe duda que serán conquistadas las fervorosas de la siesta, hoy por hoy sus enemigos más irreductibles.

El asunto de las mangas cortas y las mangas largas ha vuelto a ser resucitado, con motivo de las nuevas «toilets» de primavera. La lucha no será larga ni ofrecerá gran interés. En la primavera acaso las largas duplen dignamente á las cortas los favores de las elegantes, pero en el verano resulta en aquellas tan molestas que su dueño puede tenerse como descontada. Verdad es que en los tiempos que corren, y particularmente en asuntos de «trapos» lo absurdo suena ser lo que peor maiparado resulta.

Apesar de todo creemos en el éxito definitivo de las mangas cortas, ligeramente «huecadas» y adornadas con bellos encajes, sobre las que se colocarán pequeñas nubes.

El gusto Luis XV hoy en una forma, ma-



## De mi lira

### VUELA ILUSIÓN

Vuela ilusión de mi mente  
alocada y soñadora,  
que ya ha llegado la hora  
de tu intrépido volar;  
vuela y á impulso del viento  
que huracanado te agita  
de la inspiración bendita  
sueñe tu dulce cantar.  
Vuela si en las alturas  
donde los astros caminan  
regiones que no dominan  
las gentes con su mirar,  
se escuchen tus dulces cantos,  
tu voz se estienda potente,  
cuál el raudal del torrente  
que ensorbece en su chocar.  
Y en la paz de esas regiones  
en este mundo no habida,  
goces de enviable vida  
dulce y portentoso edén  
que yo acá cual débil hoja  
á impulso del sino quedo  
y a empuje del viento ruedo  
con su tétrico valvén.  
Vuela ilusión de mi mente  
vuela, compañera mía,  
que allá vía mi fantasía  
y allá vía mi eterno ardor,  
que aquí cual errante vale  
camino por esta senda  
de amor tapado en la veda  
y herido el pecho de amor.  
Caminó cual vagabundo  
sin norte fijo marchando,  
tan solo en el ser pensando  
que mi cariño encuadró  
y allá voy cual pensamiento  
que corre extensos lugares  
buscando quizás pesares  
donde la ilusión reinó.

Arturo DE SALOCIN.

**A una dama**

Señora: anegado en llanto,  
Va mi canto  
Vuestras plantas a besar,  
Recibido con dulzura,  
En el piso mi alma pura  
Su amargura,  
En el piso su pesar.  
  
Mas si está la copa llena.  
Por la pena,  
De amor que no conseguí;  
No temáis que mis acentos  
Os declarén mis tormentos,  
Los lamentos  
Guardo solo para mí.  
  
Pare vos tendré cantares  
Sin pesares, sin sufrir,  
Sin requeridos de dolor, sin enfermuras  
Rebuscaré en mis memorias,  
Las peregrinas historias  
De las glorias,  
Y los fastos del amor.  
  
Guentos de alegres leyendas  
Y contiendas,  
Pondré solo en un cantar,  
Relatos de trovadores,  
Dulces endechas de amores  
Y lores  
Para vos sabré buscar.  
Mis canciones lisonjeras engañar  
Pleasenteras, son serenatas  
Palpitantes de emoción,  
Serán aguas cristalinas,  
Serán nardos, clavellinas,  
Sin espinas  
Serán rosas de pasión.  
  
Pediré al cielo colores,  
A las flores  
Sus aromas pediré;  
Su ligereza a los vientos,  
Al ruiseñor sus acentos  
Sin lamentos  
Y a vuestros pies los pondré.

A vos irán sin pesares,  
Mis cantares  
Que dictará el corazón;  
Acogedlos sin desvíos,  
Miradlos con ojos pios;  
No son míos,  
Vos fuisteis su inspiración.

Jesus PINIES.

**DESDE MADRID**  
  
El Sr. Canalejas al recibir hoy á los periodistas censuró lo hecho por algunos periódicos al recoger los rumores que circularon ayer tarde respecto á la salud del rey y á supuestas dificultades del Gobierno asegurando que tales rumores carecen por completo de fundamento. Después nos dijeron que tampoco es cierto lo dicho por parte de la prensa respecto á que el discurso que pronunciara en la fiesta militar del domingo será trascendental. Después calificó de apócrifas las versiones que publica la prensa francesa acerca de la última nota de España.  
  
Una Comisión de Sagunto visitó esta mañana al Sr. Canalejas para interesarse que el Gobierno apoye el proyecto de festejar el centenario de la muerte del capitán Romeu héroe de aquella localidad.

**DE MELILLA**

Melilla 21.—(Recibido el 22) Han llegado á la plaza conducidos por fuerzas del regimiento de África dos desertores de la legión extranjera de Argelia que se presentaron ayer en Tisafor. Uno de ellos habla en español. Refieren que fueron hechos prisioneros por el Mizzián y que habitaban en la misma casa donde se encuentran los hermanos españoles Petra y José. Estos hablan apenadísimos por que desconfían su libertad. Dichos desertores los propusieron que se fugaran con ellos pero los hermanos se negaron á ello temerosos de ser sorprendidos por sus guardias.

—En el campamento de San Juan de las minas se ha presentado un moro portador de una carta, manifestando deseos de hablar con el general Aldave.

A juicio del capitán Barbata dicha carta debe proceder de los hermanos prisioneros.

**De Provincias****Riña entre gitanos**

Logroño 21 (Recibido el 22).—A las once de la noche se suscitó una descomunal reyerta entre dos bandos de gitanos en las afueras de esta capital. Resultaron cuatro hombres heridos dos de ellos graves.

También sufrieron heridas leves una mujer y un chico.

**Incendio.—De la secuestradora**

Barcelona.—Al mediodía se ha declarado un violento incendio en el do-

micio que ocupa el juez que instruye la causa contra Enriqueta Martí. La esposa del Juez que está enferma tuvo que ser trasladada á casa de unos vecinos.

De la planta baja fueron extraídos muchos documentos judiciales que amenazaban quemarse. Los bomberos han trabajado bien para evitar la propagación de las llamas.

Se comentan mucho estas peripecias que ocurren alrededor de este proceso famoso.

—Enriqueta Martí seguía esta noche en grave estado por que aquellas sínopes que se presentaban como producto de la impresión producida por las declaraciones en su ánimo se convierte en una afección cardíaca sínomatica que hace peligrar su vida aunque no se la someta a más declaraciones. Así al menos decían esta noche los médicos que la asisten.

Ahora ha marchado el Juzgado acompañado de buen golpe de policía á la torre que en la barriada de Horta posee un amante de la Martí para realizar un registro escrupuloso bajo la dirección de los arquitectos.

Tal decisión la ha motivado el haber recibido el juez noticias de que durante el mes de Junio pasado en aquél a finca se realizaron obras misteriosas como el levantamiento de una pared adosada otra pero dejando entre las dos un espacio vacío en el que se supone que van á encontrarse muy graves cosas.

No icías como estas hacen que no decaigan la atención y que el público ansie ya el salir de un estado de tensión de nervios tanto como la que producen anhadas a temáticas en la marcha del proceso y en las informaciones de sus cronistas especiales.

**Vuelta al trabajo**

Sevilla 21.—Han reanudado el trabajo todos los albañiles y la mayoría de los obreros asociados en el mueble. Muchos obreros zapateros se han declarado en huelga por motivo de no aceptar los patronos las nuevas tripas. El gobernador ha conferenciado con ambas partes esperándose una pronta solución.

**El temporal**

Coruña 21.—Reina un gran temor general. El mar está imponente. El río en la bahía está paralizado. Los buques han reforzado las amarras y ha sido cerrado el puerto. Infinidad de barcos entran de arribada forzosa. Los transatlánticos de América no han llegado todavía. Esperase al «Fritz Bismarck» que debía llegar hoy y que llevará á Cuba un millón doscientos cincuenta mil pesetas pedidas á esta plaza por la Banca y el comercio de la Habana. Los emigrantes puulan por las calles esperando los vapores. Los de la flota pesquera no han salido á la mar.

En el pueblo de Orzán han derribado el muro del mar inundando las casas próximas. Se temen hayan ocurrido desgracias más fuertes. Reina gran ansiedad.—P. A.

**Mercado****Arévalo (Ávila)**

Trigo al detalle, 9,75 ptas. los 55 litros (fanega castellana.)

Entrada de fanegas, 1,350.

Centeno, 6,75 y 7 id. id.

Cebada, 5,50 y 5,75 id. id.

A garrobas, 7 y 7,25 id. id.

Avena, 4 y 4,25 id. id.

Garbanzos superiores, 33,75 á 40.

Id. regulares, 28,75 á 32,50. id. id.

Id. medianas, 20,42 á 27,50 id. id.

Muñas, 9,50 id. id.

Guisantes 7,50 y 8 id. id.

Patatas, 1,50 y 1,75 id. arroba.

**Operaciones en partidas**

Trigos.—Hay ofertas de 2.000 fa-

negas á 41 reales las 94 libras y sólo

pagan á 40 la fanega, habiéndose efec-

tuado la venta de 1.500 fanegas á

40 y medio reales las 94 libras.

**Situación agrícola**

Reina un temporal variable. La co-

secha se presenta buena y la tendencia

en los precios, sostenidos, habien-

do pocos vendedores y bastantes exis-

tencias.

**Noticias de la localidad**

El mercado de hoy bastante con-

currido, habiendo muchas entradas

que se vendieron todas. El garbanzo

de siembra se ha empezado á vender

hoy con bastante animación. Se pre-

senta buena semiente.

Mariano ROLDAN.

**A las Señoras**

En breve llegará á esta población, Rosa

Castañón, modista, la que pondrá á dis-

posición de su distinguida clientela, las últimas

novedades para la próxima temporada.

Se instalará en el Hotel del Comercio.

**Burgo de Osma**

Sr. Director de «Tierra Soriana».

La novena que con tanta solemnidad se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen en honor de el excelso patriarca S. José tocó á su fin resultando de una solemnidad incomparable, los cultos que en su honor se han celebrado han sido los siguientes:

Todos los días á las ocho de la mañana solemne con acompañamiento de órgano y acto seguido se ha leído la novena, por la tarde á las seis rosario, letanía cantada, plática, novena y cánticos por la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

El día último de novena festividad de S. José á las ocho de la mañana, se celebró misa de comunión, por N.º Ilustrísimo Prelado, cantándose por la repetida capilla tiernos motetes al glorioso patriarca, comulgando en la referida misa más de 500 personas, sin contar las que lo habían hecho antes en otras misas, que fueron muchísimas.

Por la tarde á las seis se celebró una solemnísima función religiosa (con una concurrencia de gente grandísima, pues media hora antes ya no se podía entrar en la iglesia) predicando un elocuente sermon el P. R. P. José Ramón de Santa Teresa, Carmelita descalzo, con residencia en esta villa, sobre el tema «San José dándonos ejemplo como un matrimonio modelo» y poniendo de manifiesto con pruebas irrefutables a los matrimonios que hoy se hacen con el de San José, y dando á los padres de familia buenos consejos para que eduquen a sus hijos en el seno de la Religión, y dándoles buenos ejemplos como San José se los daba al niño Jesús.

Baste decir lo acertado que estaria dicho Padre desarrollando el referido tema que todos hubieran deseado que en vez de estarse tres cuartos de hora no hubiera terminado nunca, pues no se oia otra cosa más que lo magistral que había desarrollado el tema, considerándole al repetido Padre como un orador de los de primera fila, y recordando los grandilocuentes sermones que los tres días de Carnaval pronunció en la función de «las Cuarenta Horas».

Acto seguido nuestro Ilustrísimo Prelado vestido de Pontifical dió la bendición con el Santísimo y se cantó la despedida dando fin á estos solemnísimos cultos cuyo recuerdo quedará imperecedero en los habitantes de esta católica villa.

También la Sección de la Adoración Nocturna ó sea el Turno de San José, celebró su vigilia en la noche del 18 al 19, aplicándola en honor de Ntro. Ilmo. Prelado D. José María García Escudero, (q. e. p. d.) pues hace hoy tres años que dejó de existir.

A dicho acto asistió Ntro. Ilmo. Prelado quien les dirigió la palabra alentando á seguir por el camino emprendido y á no renegar ninguno del juramento prestado á los pies de la bandera; basta decir que estuvo elogiósimo.

Por hoy nada más.

Dos antiguos suscriptores de

«TIERRA SORIANA»

nos han mandado la siguiente

Carta:

Queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

de Burgos, Sr. D. José Martínez

que ha hecho una labor digna

de orgullo para su villa.

Y queremos felicitar al concejal

## DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Cosas útiles

*Conservación de la coliflor.*—Se siembran á principios de Julio y cuando las matas han crecido algo, se entresacan algunas de manera que quede un claro entre unas y otras de unos 30 centímetros. Como ésta hermataliza no puede sufrir más de tres ó cuatro grados de hielo se retira á mediados de noviembre y se trasplantan á un suelo dejando toda la tierra que traen las raíces; se quitarán hojas el pas, que se marchiten, y se cortarán sucesivamente las que parecen no podrán sostenerse. Con estas precauciones pueden conservarse las coliflors hasta el mes de febrero.



Última hora

Madrid, 23 (4 t.)

## Visitas á Canalejas

Varias comisiones entre ellas una de a macenistas de carbón, visitaron al Sr. Canalejas.

Estos últimos, manifestaron al Presidente del Consejo de Ministros que tienen algún grave conflicto por las escasas existencias que tienen de carbón.

También visitaron al Presidente los Sres. González, Camo, Bruyada y Santalucía, para comunicarle que habían constituido una sociedad de aviación nacional y ofrecerle un puesto de honor en el Comité.

La Presidencia será ofrecida al R. y.

Proyectan celebrar un concurso magnífico en Getafe, terminando el raid haciendo escala los aviadores en las provincias cuyos municipios contribuyan á la suscripción que con tal motivo ha de iniciarse.

## Combate en Melilla

El general Aldave telegrafía que las bajas experimentadas en el último combate por la columna del general Navarro, han sido un jefe y tres oficiales muertos; un jefe y tres oficiales heridos; un jefe y un oficial contusos. Un muerto de tropa y 47 heridos.

Sé desconocen los nombres á causa de que se terminó el combate cerca de la noche.

## Inauguración de

un templo

Se ha inaugurado, el nuevo templo de la Virgen de la Paloma.

Las calles del barrio estaban engalanadas.

Asistieron los rayos y los infantes cuya presencia fué recibido con gran entusiasmo por el inmenso público que asistió al acto.

Ofcio el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, y también asistió el de S. I. O.

Los Reyes ocuparon el estrado del Presbiterio.

## INFOMACIONES POR CORREO Y TELEGRAFO

Servicio especial para TIERRA SORIANA

La Capilla Isidoriana interpretó maravillosamente la Misa del Maestro Eslava.

El barítono Sr. Tabuyo cantó el ave-maria.

El P. Calpens pronunció un eloquentísimo sermón ensalzando la devoción que los madrileños profesan á la Virgen de la Paloma, su patrona, y dijo que allí se veían representaciones de todas las clases sociales.

Los reyes salieron bajo palio habiéndoles tributado el numeroso público que asistió á la fiesta una gran ovación.

El templo estaba completamente lleno de flores.

## EXTRANJERO

## Incendio

Tokio, 22.—Se ha producido un gran incendio en el barrio de Toshimaywa, que avivado por el fuerte viento que reinaba, destruyó por completo 700 casas y numerosos depósitos de mercancías.

## Grave situación

Buenos Aires, 22.—La situación del Paraguay es más grave cada día. Los revolucionarios han cercado á Asunción, y se espera pronto la formación de un nuevo gobierno que ponga término á la situación actual. Las comunicaciones se hallan cortadas y no se sabe la verdad de lo que allí ocurre.

Los revolucionarios han bombardeado varias ciudades.

## Varias noticias

Marsella, 22.—A causa de haber sido despedido un obrero que trabajaba en las obras del canal se han declarado en huelga 350 obreros que se niegan á entrar al trabajo hasta que su compañero sea re puesto.

«Le Petit Marsellets» diario que siempre se ha distinguido por su información tendenciosa, dice que el ejército turco árabe ha asaltado á dos regimientos italianos en Fusht, los cuales cayeron en una emboscada al retirarse á Bires. Los italianos tuvieron muchos muertos y heridos, entre ellos varios oficiales.

París, 22.—En Orenoux ha sido votado al agua el crucero acorazado «Ajax» el cual desplaza 23.800 toneladas y tiene un andar máximo de 22 nudos por hora.

Efectos de la huelga

Londres, 22.—La compañía general de electricidad ha anunciado á sus empleados que de continuar la huelga, á fines del mes actual no podrán circular ninguno de sus coches y se verá en la necesidad de despachar á todos sus empleados.

El número de huelguistas que hay en la actualidad pasa ya de dos millones. El servicio de los ferro-

— 11 —

clarando que no veríamos inconveniente en que por arriba empezaran los convencidos de la virtualidad de tal táctica y que al propio tiempo por abajo acometieran su árdua empresa los que estuvieron en condiciones de hacerlo. El feliz encuentro de los unos y los otros, á la manera de los perforadores de un túnel atacado por propuestos extremos, marcaría el punto de perfeccionamiento de la obra; hay que trabajar concertadamente por donde se pida.

Quien, libre de apriorismos, nuestro proyecto examine, verá que descansa por completo sobre la base de que el Banco se límite, en la inmensa mayoría de los casos, á financiar á los Sindicatos agrícolas, para que éstos puedan realizar los fines de la Ley que los regula. Entre tales Sindicatos, tomados genéricamente, encuentran las Cajas rurales y las Cooperativas de todos objetos y fines; por tanto, si su existencia es un supuesto obligado, para el funcionamiento del Banco équien trará justamente de contrario al Banco el que se festeja la creación abajo de las instituciones locales que han de servirle de sólido cimiento?

Tanto es así que nos hemos dirigido á cada una de las entidades que hoy existen pidiendo puntualicen sus aspiraciones, sus necesidades con objeto de estenderlas en lo posible, y las contestaciones recibidas, muestran á las claras que no existen discrepancias sobre el particular.

Es más, consta en el proyecto de Ley que se ponen á disposición del Gobierno 50 millones de pesetas para vigorizar el capital circulante de las entidades existentes y la creación de otros Sindicatos, Cajas rurales, Pósitos, Cooperativas. Por manera que si hay quien predica la conveniencia del florecimiento abajo de las instituciones de crédito, á lograrlo, se encaminan resueltamente nuestros pasos. Estamos, pues, de acuerdo,

## El Crédito Agrícola desde arriba

Hay por otra parte quien sostiene que el crédito se ha de establecer desde arriba. Esto se propone el Banco Nacional Agrario de España, si por ello se entiende centralizar la circulación mo-

## Sello instantáneo YER

CURA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUJERES y DIENTES, DOLORES REUMATICOS, etc.

## Sólo cuesta un real.

De venta: En casa de los Sres. D. José Morales Orantes, y D. Enrique Ramírez y en todas las Farmacias y Droguerías. Depositarios en España; Pérez Martín y C. A., Madrid.

## ANUNCIOS

## RETRATOS grupos y paisajes.

FOTOGRAFÍA RIOJA

Plaza de Aguirre, 4. Soria.

No obstante la vacante anunciada en el Boletín Oficial número 21 del 16 del mes de junio, de la plaza de Médico de Duruelo, que la desempeñó en la actualidad tiene baantes vecinos ajustados á su favor y la enciencia de dicho puesto y está casada con la profesora del mismo, por lo que no intesa ausentarse de la localidad.

Lo hace presente, para conocimiento de los compañeros solicitantes.—José Senén Baldueque.

12-13

## GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X—Electroterapia

Consulta diaria de 10 á 1  
Calle de los Húsares, 2, pral..

Se vende ó alquila la casa número 10, situada en la calle de Santa María, Almazán. 7-8

## Consultorio Médico-Quirúrgico

Rayos X—Electroterapia.—Instalaciones de exámenes.

Conformes á los últimos adelantos científicos.

DE

ANDRÉS RUIZ GARCIA

ALMÁZAN

Gran premio de S. M. la Reina Re gente.

Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirugía general.

Consulta de 11 á 1.—Los martes, de 2 á 4.—También por correo.

Se aplica el 606

Nueva farmacia del Lledo. Celso Laynez, 22, Almazán.—Esta farmacia está montada con arreglo á las exigencias modernas y en ella encontrará el público cuantos específicos nacionales y extranjeros necesita.—Aguas medicinales y todo lo concerniente á Suero terapia.—Aparato Autoclavo para esterilización.—Aparato Bayard para la producción del oxígeno por procedimientos rápidísimos.

Tip. TIERRA SORIANA de J. Sáenz

## 722 LA CARIDAD CRISTIANA

—Mucho—respondió Uacista, por cuyas sedosas pestañas se deslizaba una lágrima.

E inclinado su cabeza hasta rozar con los perfumados cabellos que como trenzas de oro caían sobre las nítidas y frescas sienes de Ana, la atrajo suavemente, é imprimió en los sonrosados labios de la joven el primer beso de amor.

La luna les mandaba sus caricias con un rayo de luz.

A los pocos momentos llegaron al río.

En la orilla izquierda se veía el bulto de un jinete.

El bullo osciló y se revolvió repetidas veces.

Al fin se escuchó una voz potente, que dijo:

—¡Al agua caballo!

Ana se asió temblando del brazo de Alejandro.

La mujer del barbero creyó reconocer en la voz que había resonado la de su hijo, y lanzó un grito inmenso, horrible, desgarrador.

—Mi hijo, hijo de mi alma!—exclamó después.

El alcalde, el cura y el alcalde se miraron con asombro. El barbero estaba aterrado.

Al mismo tiempo se oyó un segundo grito, y algunas nubes robaron á la luna su hermosa claridad.



## LA CARIDAD CRISTIANA

719

que estaba ya á tiro de palabra de los convidados, fijó sus melancólicos ojos en la hermosa Ana, y dijo con cariño a entonación.

—No hay peligro; soy buen nadador, señores.

A los pocos minutos Alejandro salvó la orilla, bajó de la mula y saludó con grandes muestras de afecto á los concurrentes.

Todos se dirigieron á la casa.

El dia se pasó alegremente.

Se comió mucho, se paseó más, se bebió de lo lindo y el barbero salpicó la fiesta con algunos chistes de buen género.

La naturaleza mostróse alegre también durante la mañana; pero á la tarde, mil nubes negras, plomizas, sombrías, hinchadas, empañaron el claro azul del firmamento oscurecido y el apacible y sereno esmalte de los campos.

Un viento fuerte, plañidero, cañígnoso, comenzó á silbar entre las ramas, desgajando los árboles y las flores, levantando remolinos de polvo y azotando los muros de la casa.

La luz del sol, completamente obscurecida bajo el fúnebre manto de la tormenta, parecía dar paso á las medrosas sombras de la noche.

El viento trajo en sus impalpables alas el rumor del bosque y los mugidos del río, desbordada corriente tronaba en la selva como una inmensa y formidable catatarata.

La tarde estaba lóbrega, encapotada, triste.

El rayo brillaba á lo lejos, como la espada de Luzbel iluminaba por el fuego del infierno en un caos de tinieblas, y el relámpago bañaba el

